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Aufgabe 14.1 (6 Punkte)
Untersuchen Sie die folgenden Funktionen auf Stetigkeit.

i) exp:C—-C, sin:C—C, cos:C— C,

x , falls x < 0,
i) frR->Raz—<¢ 8% | fals0<ax<4i
e, falls <,

Aufgabe 14.2 (4 Punkte)
Es seien (X, dx), (Y, dy) metrische Rdume, A C X und f,g: (X,dx) — (Y,dy) stetig.
Zeigen Sie, dass f(z) = g(x) fir alle x € A genau dann, wenn f(z) = g(z) fir alle z € A.

Aufgabe 14.3 (12 Punkte)
Es seien (X, dx), (Y, dy) metrische Riume und f : X — Y eine Abbildung. Fiir A C X
definieren wir fla : A — Y,z — f(x) die Einschrinkung von f auf A.

i) Es seien Ay, Ay C X abgeschlossen, so dass X = A; U A,. Zeigen Sie, dass f genau
dann stetig ist, wenn fj4, und f|4, stetig sind, wobei wie iiblich A; mit der Metrik
da,(z,y) == dx(z,y),z,y € Aj, versehen ist.

ii) Es seien Ay,..., 4, C X abgeschlossen, so dass X = U}_;A;. Zeigen Sie mit
vollstandiger Induktion nach n und i), dass f : X — Y genau dann stetig ist,
wenn fiir alle j = 1,...,n die Abbildungen f4, stetig sind.

iii) Zeigen Sie anhand eines Beispiels, dass auf die Abgeschlossenheit von A; und A, in
i) nicht verzichtet werden kann.

Aufgabe 14.4 (6 Punkte)
Es sei I C R ein beschréinktes Intervall. Zeigen Sie, dass jede gleichméBig stetige Funktion
f I — C beschrinkt ist.

Hinweis: Man zeige an geeigneter Stelle, dass es zu § > 0 endlich viele a4, ..., a, € I gibt,
so dass I C U7_,(a; —6,a; +9).



Tutoriumsaufgaben fiir Mittwoch, den 1.2.

T 26
Man untersuche die Abbildungen f : R — R,

z3 , falls x <0,
-

e —1 , falls x > 0.

auf Stetigkeit.

T 27
Es seien f,g : R — R stetig, so dass f(x) = g(z) fiir alle z € Q. Man zeige, dass
f(z) = g(x) fir alle z € R.

T 28
Man untersuche, ob die folgenden Teilmengen von (R, dg) offen und/oder abgeschlossen
sind.

i) {z €R: exp(z) + sin(z) > 2?},

ii) {z e R: 22 — |z| = 2% sin(e”)}.



